

热 线 新 闻

# 西安一网约车租赁公司一半车辆无“双证”营运 交通执法部门:投诉已受理

详情

丰百利租  
碑林博物馆, 端履门, 下马陵, 历史博物馆, 城南客运站, 庙后街莲湖区政府, 查车, 无双证绕行



昨天 13:07

网约车作为一种新兴的出行方式,车辆需有《网络预约出租汽车运输证》才可载客营运。然而,西安一网约车租赁公司自称有40多辆“无证”车在跑,并以高薪为噱头招聘无网络预约出租汽车驾驶员证的司机租赁其车辆营运。合约到期后,司机要求退还押金时却被各种刁难。

记者 徐龙 刘林枫 文/图

## 无“双证”跑网约车 公司承诺出事公司兜底

近日,西安市民张先生(化名)向《阳光报》记者反映称,前不久他在某招聘网站上找工作时,一家名为丰百利网约车租赁公司的招聘人员主动与他联系,询问其是否愿意开网约车,交谈期间,该业务员称可月收入过万元。张先生随后来到该公司与之签订了为期一个月的《网约车租赁合同》,并按合同约定交了3000元的押金。

签订合同时,丰百利公司工作人员告诉张先生,其所开的网约车没有运输证,如果路上被查扣,公司会处理,让张先生不用担心。见其信誓旦旦地保证,张先生便打消了顾虑。张先生坦言,后来他才知道开网约车还需要网约车驾驶员证,第一次接触这个行业的他肯定没有这个证。但这家公司从未向张先生索要过网约车驾驶员证。“这属于‘双证’全无,现在想想都有些后怕。”张先生说。

## 合约到期要求退还押金 公司以车损为由拒绝退还

据张先生讲述,拿到车后,为了不浪费租金,他便每日努力载客运营。时间最

长的一天他从早上7点运营到凌晨1点,总流水400余元,在这期间他连吃饭和上厕所也顾不上。回到家后他身心疲惫,认真计算了下,除去租金和充电费用,剩余240元,之后几天他又认真做了测试,每日出车10小时,流水大概300元,除去租金和充电费用仅剩余130元,这样就算一天不休息,一个月也只能赚到3900元,这和当初业务员宣传的月收入上万元相差甚远。

合约到期后,当他把车开回租赁公司,以为终于可以解脱时,租赁公司竟罗列了多处车损,说这是他造成的,并以此拒绝退还押金。张先生拿出了当初提车时的照片,表示车损在提车时已经存在,但该公司表示,不能仅以张先生单方照片为据,也拒不提供交车时的验车视频。至此,张先生才恍然大悟,怀疑自己被套路,随即向西安市交通运输综合执法支队执法三大队(以下简称三大队)投诉。

## 公司自称运营车辆有一半“无证” 交通执法部门:投诉已受理

12月24日,记者来到这家丰百利网约车租赁公司了解情况,该公司一位李姓主管称,事情并非张先生所述,关于月入过万元的宣传确有其事。他称,如果好好跑,也

有司机能够到达这样的收入。自从与张先生签订合同后,公司积极派单,但张先生因为工作强度太大、怕辛苦,所以不愿意跑。

对于张先生所说车辆没有运输证一事,李主管承认确有此事,并向记者介绍,他们公司有80多台运营车辆,其中有一半没有运输证,但这种现象在西安其他网约车租赁公司也存在。

关于押金一事,该负责人称,车损确实由张先生造成,理应扣除,大概扣除1000多元。当记者提出能否提供当时交车时公司的验车视频时,李主管表示,负责此事的工作人员不在,等其回来会向记者提供。但截至记者发稿,该公司仍未提供此视频。

“无证”上路营运,交通执法部门对此如何处理?24日上午,记者来到三大队了解情况。三大队张姓中队长表示,张先生的投诉基本属实,他们已经受理,目前正在调查。



阳光报社官方微信公众账号  
《阳光报》热线电话:029-86253335

## 2024年陕西省武术裁判员培训班 在华阴市举办



阳光讯(记者 杨月锋 通讯员 王渭文/图)12月29日,为期3天的2024年陕西省武术套路项目晋升一、二级裁判员培训班在华阴市华山客栈结束。来自省内体育院校及全省各地武术协会和武术团体的134名武术套路裁判员参加培训,对考核合格的学员颁发

了结业证书。

当日上午,开班仪式举行。省武术运动管理中心、渭南市武协及华阴市教体局有关领导参加开幕式。这次培训活动从12月27日开始,为期3天。培训分为理论学习、实操训练、结业考试等环节。

在培训课堂上,参加培训的学员认真听讲、做笔记;实操训练过程中,学员对武术套路的动作仔细观察、科学合理评判;考试考核环节,大家一丝不苟,认真答卷,争取好的成绩。在培训学习中,大家以饱满的热情和积极的态度投入到紧张的学习中,通过学习、思考和运用,将其转化为实际工作的动力和能力。

本次培训旨在让参训学员在今后的工作实践中,正确掌握统一的判罚标准,提高对武术套路规则的掌握程度,提升技巧和临场应变能力,确保在比赛中准确地做出正确的判断和裁决;同时,为打造一支政治水平过硬、业务水平高超、职业道德良好的武术运动裁判员队伍注入活力,为传承和弘扬中华武术精神、培育武术运动人才、促进体育强省建设作出贡献。

## 西安首家市内免税店选址确定

阳光讯(记者 韩冯盼)记者12月28日获悉,中免集团成功中标西安市内免税店特许经营服务项目,是西安第一家市内免税店,店址确定在碑林区的中大国际(南大街店)。

根据2024年10月1日起施行的《市内免税店管理暂行办法》(以下简称《办法》),市内免税店的目标客群是指持出入境有效证件即将于60日(含)内搭乘航空运输工具或国际邮轮出境的旅客(包括但不限于中国籍旅客)。

《办法》明确,市内免税店采取市内提前购买,口岸离境提货的方式。旅客在市内免税店购物后,应当在设立于口岸出境隔离区内的免税商品提货点提取所购免税商品,并一次性携带出境。不允许旅客在市内免税店购买或预订后,寄存在口岸并于进境时提货。

市内免税店主要销售食品、服装服饰、箱包、鞋帽、母婴用品、首饰和工艺品、电子产品、香化产品、酒等便于携带的消费品。同时,鼓励市内免税店销售国货“潮品”,将具有自主品牌、有助于传播中华优秀传统文化的特色产品纳入经营范围。

根据《办法》,旅客在市内免税店购物应当符合一定要求。持出入境有效证件,并已购买出境机票或国际邮轮船票。其中出入境有效证件指护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证、港澳居民来往内地通行证或台湾居民来往大陆通行证等。